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Παπάγου,   11/10/2024
Αρ. Πρωτ.:  199296

ΠΡΟΣ: 
Γενική Διεύθυνση Στρατηγικού 
Σχεδιασμού Μεταφορών και Οδικής 
Ασφάλειας

ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ. πρωτ. 58/8-10-2024 Ερώτηση.

Σχετ.: Το με αριθ. πρωτ. 197308/09-10-2024 έγγραφο του Γραφείου Νομικών & Κοινοβουλευτικών 
Θεμάτων της Υπηρεσίας Συντονισμού του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, με 
συνημμένη την Ερώτηση του θέματος.

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 
Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο, σας ενημερώνουμε, κατά λόγο αρμοδιότητας, για τα κάτωθι:

Η Δ/νση Ανάπτυξης Μεταφορών / Τμήμα Εναέριων Μεταφορών είναι αρμόδια για τις 
διαδικασίες έκδοσης των αδειών υδατοδρομίων (Άδεια Ίδρυσης και Άδεια Λειτουργίας ή Άδεια 
Ίδρυσης και Λειτουργίας), σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4463/2020 (Α’ 30). Αντίστοιχα για την 
έγκριση υδάτινων πεδίων, αρμόδια υπηρεσία, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 24 του ίδιου 
νόμου, είναι το Γενικό Επιτελείο Ναυτικού (ΓΕΝ).

ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ 1, 2, 3:
Όσον αφορά σε αιτήματα χορήγησης αδειών υδατοδρομίων και έγκρισης υδάτινων πεδίων στην 

Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης (ΠΑΜΘ), ισχύουν τα κάτωθι:
• Στην υπηρεσία μας έχει κατατεθεί μόνο μία (1) αίτηση για χορήγηση άδειας υδατοδρομίου 

(Άδειας Ίδρυσης) στην ΠΑΜΘ και συγκεκριμένα στο λιμένα Καβάλας. Η διαδικασία εξέτασης 
του τεχνικού φακέλου που συνοδεύει την αίτηση έχει ολοκληρωθεί από τις αρμόδιες 
υπηρεσίες από τις 13/8/2021. Ωστόσο, δεδομένου ότι δεν έχει εκδοθεί η περιβαλλοντική 
αδειοδότηση του υδατοδρομίου από την αρμόδια περιβαλλοντική αρχή, δεν έχει καταστεί 
δυνατή η έκδοση της Άδειας Ίδρυσης του υδατοδρομίου μέχρι σήμερα. Επισημαίνεται ότι 
μετά την έκδοση της ανωτέρω αδείας και προκειμένου να καταστεί δυνατή η λειτουργία του 

ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ως προς το τελευταίο εδάφιο του 
ερωτήματος 4.
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υδατοδρομίου, απαιτείται η υποβολή αιτήματος από τον ενδιαφερόμενο για χορήγηση 
άδειας λειτουργίας υδατοδρομίου. 

• Για τις περιοχές Αλεξανδρούπολης και Σαμοθράκης έχουν εγκριθεί υδάτινα πεδία από το 
Γενικό Επιτελείο Ναυτικού (ΓΕΝ). Περαιτέρω πληροφορίες σχετικά με εκκρεμή αιτήματα 
έγκρισης υδάτινων πεδίων στην ΠΑΜΘ μπορούν να αντληθούν από την αρμόδια υπηρεσία 
του ΓΕΝ.

ΕΡΩΤΗΜΑ 4:
Όσον αφορά το πρώτο υποερώτημα σχετικά με την εκκρεμότητα αδειοδότησης των 

υδατοδρομίων στην περιοχή της ΠΑΜΘ, έχει απαντηθεί ανωτέρω. Αναφορικά με τις πτήσεις 
υδροπλάνων, επισημαίνεται ότι θέματα δρομολογίων/πτήσεων υδροπλάνων εκφεύγουν των 
αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας.

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

Ε. Ι. ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ

Εσωτερική Διανομή:
1. Δ/νση Ανάπτυξης Μεταφορών (Δ29)
2. Δ/νση Ανάπτυξης Μεταφορών / Τμήμα Γ’
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